

под контролем депутатов

В МУНИЦИПАЛЬНОМ СОБРАНИИ

Очередное заседание муниципального Собрания внутригородского муниципального образования Рязанское в г. Москве состоялось 26 мая и было посвящено рассмотрению наиболее важных для жизнедеятельности района вопросов.

По первому – «Об организации летнего отдыха детей и подростков в районе» – с докладом выступила заместитель главы управы Т. Б. Клыкова, содокладчиком которой стала заместитель руководителя муниципалитета Л. М. Юрилина.

С докладом «О возможности согласования размещения парковки личного автотранспорта по адресу: ул. Зеленодольская, 11» выступил главный специалист отдела жилищно-коммунального хозяйства управы Рязанского района А. А. Киселёв.

Директор МУ «Аист» Т. В. Костылева выступила с отчетом о работе МУ «Аист» по организации досуговой, социально-воспитательной, физкультурно-оздоровительной и спортивной работы с населением по месту жительства за период с января по май 2009 г.

Руководитель муниципалитета внутригородского муниципального образования Рязанское в г. Москве Е. Б. Шурыгин вынес на рассмотре-

ние и обсуждение депутатов вопрос «Об утверждении Положения об аттестационной комиссии, Положения о проведении квалификационного экзамена муниципалитета внутригородского муниципального образования Рязанское в городе Москве».

С докладом «О работе постоянно действующей комиссии муниципального Собрания внутригородского муниципального образования Рязанское» выступил депутат муниципального Собрания, председатель комиссии В. В. Сенькин.

Завершилось очередное заседание муниципального Собрания вручением знака и удостоверения к почетному званию «Почетный житель муниципального образования Рязанское» А. Н. Макаренко и обсуждением проекта актуализированного Генерального плана города Москвы до 2025 г.

на защиту Родины

ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ-2009

Из года в год столица нашей Родины пополняет ряды защитников Отечества молодыми людьми, которые не только понимают важность наличия у страны мощной, современной армии, но и неизменно поддерживают высокий статус призванного-москвича, способного достойно выполнить свой долг, почувствовав себя по окончании службы уверенными в повседневной жизни. Безусловно, немаловажную роль в осознании степени ответственности, возлагаемой на плечи каждого из молодых солдат, играет непрерывная взаимосвязь поколений: воины-ветераны, прошедшие дорогами Великой Отечественной войны, неизменно являются примером для тех, кто никогда не испытал всего, что выпало на долю солдат-победителей, освободивших мир от фашизма.

О том, как в Рязанском районе проходит набор молодых защитников страны, рассказывает руководитель муниципалитета внутригородского муниципального образования Рязанское г. Москвы, председатель районной призывной комиссии Евгений Борисович ШУРЫГИН:

– В соответствии с законом № 53 «О воинской обязанности и военной службе...» 1 апреля начался весенний призыв в Вооруженные Силы РФ. Замечу, что наравне с этим законом действует и ФЗ «Об альтернативной гражданской службе», дающий право каждому сделать свой выбор и с увеличенным сроком службы определиться с видом трудовой деятельности (заявив об этом в установленные законом сроки и обосновав желание и мотив) в интересах общества и государства, взамен военной службы. Первый этап в организованном призыве уже прошёл: сформированы призывные и медицинские комиссии районов, проведены методические сборы, определены задачи и обозначены проблемы, проведено оповещение граждан, подлежащих призыву, утверждён график работы комиссии, определены сроки первых отправок.

В связи с сокращением срока службы до одного года, по понятным причинам, увеличилась норма на призыв в ВС и в соответствии с Пос-

тановлением Правительства РФ от 11 ноября 2006 года № 663 «Об утверждении положения о призыве на военную службу граждан Российской Федерации» в Рязанском районе подлежат призыву 67 человек 1982 - 1991 года рождения.

Нелишним будет напомнить, что с недавнего времени отменен ряд отсрочек от призыва на военную службу (для отцов, имеющих детей, для сельских учителей и врачей) и, кроме того, условия некоторых отсрочек изменены. Стал иным и срок окончания призыва, который в этот раз продлится до 15 июля. Данное изменение обусловлено стремлением преодолеть будущим призванным возможность завершить обучение.

Необходимо отметить, что с изменением срока службы изменилось и настроение ребят-призывников: все больше квалифицированных специалистов пополняют ряды Вооруженных Сил, что в полной мере отвечает требованию времени на фоне высокой технологичности современного вооружения.



Е. Б. Шурыгин

Среди проблем, сопровождающих процедуру призыва в ряды Вооруженных Сил, одной из наиболее острых я бы назвал состояние здоровья будущих солдат. По статистическим данным, показатель годности москвичей в 2008 году составил 59%. Ещё одна проблема – уклонение и неявка граждан на призывные комиссии для решения вопросов, связанных с медицинским освидетельствованием и принятием решения в интересах того или иного гражданина. В результате государство вынуждено привлекать огромные ресурсы для розыска, доставки, административных задержаний, вплоть до уголовной ответственности. Все вопросы, связанные с призывом, можно и нужно решать в правовых границах.

Решение этой проблемы возможно только путем воспитания чувства патриотизма у подростков и молодежи. И сегодня, проводя призывную кампанию, хочется верить, что ряды Российской Армии пополнят сильные духом, любящие свою Родину, готовые защитить ее молодые люди.

Школа мужества

МАЛЕНЬКИЙ СОЛДАТ БОЛЬШОЙ ВОЙНЫ

Живет на Краснополянской улице, что в Рязанском районе, Аркадий Дмитриевич Кругляков. Ветеран-фронтовик, участник Великой Отечественной войны. Всю войну А. Д. Кругляков прошагал по подразделениям, которые ремонтировали боевую технику.

Об одном эпизоде из своей фронтовой биографии Аркадий Дмитриевич обязательно упоминает, когда рассказывает о той далекой войне:

– Это было в Сталинграде, в конце осени сорок второго. Наш батальон располагался на окраине города. В паре километров от нас постоянно шла стрельба – там были смертельные бои, а здесь, в полуразрушенном здании, которое про себя называли ремонтной мастерской, мы восстанавливали боевую технику. Работы было невпроворот. Не проходило дня, чтобы не прибывали на ремонт танки, самоходки, бронетранспортеры. Все их привозили прямо с полей сражений. Сроки на ремонт давались самые короткие. Порой за несколько часов мы должны были восстановить ту же, скажем, «тридцатьчетверку». А с запасными частями всегда туговато. Из подбитых фашистских «пантер», «леопардов» и всяких там «тигров» не многим разживешься, ничего не подходило к нашей технике. Но, как могли, выкручивались. Иногда, скажем, из двух самоходок делали одну, а другая оставалась и ждала своего «донора».

Как-то приходят на ремонт сразу три «тридцатьчетверки». У одного танка, помнится, двигатель вышел из строя, другому надо было ходовую часть менять, третьему – если мне не изменяет память – кажется, нужно было восстановить работу поворотного механизма башни: ее напрочь заклинило на полуобороте. И на всё про всё нам давались сутки. Комбат так и сказал: из носа кровь, а через 24 часа машины должны быть в строю. Легко, конечно, сказать – сутки. Здесь в нормальных-то условиях на такой объем работы ушло бы не меньше пяти дней. Но приказ есть приказ – его не обсуждают. Когда сняли с первого танка двигатель, вскрыли его – и ахнули: прогорели



все гильзы в блоке цилиндров. Видно, жаркие были бои, если приходилось машине постоянно форсировать мощность. Словом, нужно было извлечь прогоревшие гильзы, пресовать новые, и уже под них, естественно, подгонять новые поршни. Кто знаком с такой работой – поймет меня. Со вторым танком было полегче. Правда, немного помучились в поисках нового катка. Родной-то его был разбит вдребезги вражеским снарядом. Однако как ни тяжело было, как мы ни чертыхались по поводу отсутствия запасных частей, которые пришлось искать буквально по сусекам, но к утру следующего дня выкатились из мастерской отремонтированные танки. Причем на все у нас ушло двадцать два часа. В общем, приказ выполнили, и срок уложились, а главное – на три боевые машины стало больше в одной из танковых частей Донского фронта. А их – этих «тридцатьчетверок» – во время Сталинградской битвы ох как не хватало нашим войскам...

(Окончание на стр. 4)

лето-2009

ОТДЫХ - НЕ ЗНАЧИТ БЕЗДЕЛЬЕ!

Первый календарный месяц лета со школьными каникулами уже, что называется, на носу, но для руководства внутригородского муниципального образования Рязанское в г. Москве вопрос об организации летнего досуга детей и подростков не является острым, что и понятно: здесь заранее позаботились о том, как местная ребятня проведёт время летней вольницы.

Как рассказала заместитель руководителя муниципалитета Л. М. ЮРИЛИНА, к настоящему моменту на учете в Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав состоят 85 детей и подростков, которым в предстоящем июне, при непосредственном участии межрайонного Центра «Дети улиц», предстоит хороший отдых. Компанию ребятам, состоящим на учете в КДНиЗП, составят их сверстники «группы риска». Для детей данной категории выделены две путевки на

первую смену в летний выездной профилактический лагерь – санаторий им. Калинина в Тамбовской области. Путёвки на вторую и третью смену ещё предстоит получить.

В период летних каникул на базе школ района №№ 912 и 582 будут организованы оздоровительные лагеря, трудовые объединения и бригады.

Центр занятости населения ЮВАО г. Москвы проводит подготовительную работу с предприятиями и организациями по заключению дого-

воров на создание рабочих мест в период летних каникул для несовершеннолетних. Уже сегодня известно, что в первый летний месяц возможность поработать будет предоставлена четырём ребятам, состоящим на учёте в КДН. В июле будут трудиться ещё двое подростков.

Как подчеркнула Л. М. Юрилина, муниципалитетом внутригородского муниципального образования Рязанское в г. Москве запланировано затратить 889 тыс. руб. на проведение разнообразных и интересных досуговых и физкультурно-оздоровительных мероприятий в рамках летней оздоровительных компаний, а потому в долгожданную летнюю пору скучать ребятам не придётся.

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ЛЕТНЕГО ОТДЫХА ПОДОПЕЧНЫХ ДЕТЕЙ, СОСТОЯЩИХ НА УЧЕТЕ В МУНИЦИПАЛИТЕТЕ, В ПЕРИОД ЛЕТНИХ КАНИКУЛ

На учете в муниципалитете состоят 94 ребенка (91 – подопечные дети, 3 – приемные). Путевки в летние оздоровительные лагеря для данной категории детей в этом году выделяются Департаментом семейной и молодежной политики г. Москвы.

Подопечные дети отдыхают на безвозмездной основе: никаких затрат на билеты или иные взносы их опекуны (попечители) не несут. Единственной затратой, связанной с летним отдыхом, является необходимость оформления нотариальной доверенности на вывоз детей на территорию Украины, которая обходится опекунам (попечителям) от 700 до 1000 рублей. К сожалению, механизм централизованной выдачи доверенностей департаментом или муниципалитетами до настоящего времени не разработан.

На первую смену муниципалитету

внутригородского муниципального образования Рязанское в г. Москве для детского отдыха выделено 10 путевок: одна – в подмосковный детский лагерь отдыха «Ясная поляна» (стоимость путевки 20370 руб.) и ещё девять – в детский лагерь отдыха «Прибрежный» в Крыму (стоимость путевки 26397 руб.).

На вторую лагерную смену выделены ещё 13 путевок: одна – в подмосковный детский лагерь отдыха «Ясная поляна» (стоимость путевки 20370 руб.); 10 – в детский лагерь отдыха «Звездный берег» в Крыму (стоимость одной путевки – 25200

руб.); две – в трудовой лагерь «Чайка» на Азовском море (стоимость каждой путевки – 26502 руб.).

На третью лагерную смену путевок не выделено.

Вместе с тем Департаментом семейной и молодежной политики организуется семейный отдых (опекун + подопечный), в рамках которого муниципалитету внутригородского муниципального образования Рязанское в г. Москве выделены 4 путевки: две – в пансионат отдыха «Ярославль» на период с 1 по 18 июня с.г. (стоимость путевки 21600 руб.); две – в санаторий «Красный холм»: одна – на период с 19 июня по 6 июля, вторая – с 13 по 30 августа с.г. (стоимость путевки 21600 руб.).

Н. ГОРБАТЮК,
начальник отдела опеки

школа мужества

МАЛЕНЬКИЙ СОЛДАТ БОЛЬШОЙ ВОЙНЫ

(Начало на стр. 1)

Аркадий Дмитриевич мог бы нам поведать еще о десятках подобных эпизодов из его армейской службы, которая начиналась как раз в разгар Сталинградской битвы. И был бы обязательно в ряду этих случаев один, казалось бы, малозначительный и даже где-то несурзанный, но очень характерный для того военного времени. Вот как об этом вспоминает сам Аркадий Дмитриевич:

— Это было уже весной сорок третьего. Из нашей дивизионной газеты я узнал, что освободили Воронеж и почти всю область, в том числе и город Россошь, где оставались мои родители. Конечно же, с тех пор, как я покинул дом, никаких не имел от них известий. В городе несколько месяцев хозяйничали оккупанты, так что за это время никак не мог послать родным весточку о себе. Но как только узнал, что Россошь освобождена, тут же написал по старому адресу письмо мамушке. Хотя, если честно, не особо надеялся, что мой «треугольник» найдет адресата. Мы уже знали, как бесчинствовали фашисты на оккупированных территориях, слышаны были об их «новом порядке». Потом я писал еще и еще письма родным, но ответа не получал. В боевой напряженной работе уже стал забывать про свои послания, как однажды, кажется, уже перед самой битвой под Курском, наш почтальон вручает мне треугольный конвертик. Глазам не верю — из дома. Конечно, по известным соображениям, тем более на небольшом тетрадном листке, много не напишешь. Но главное я понял, что все живы и здоровы. Потом только узнал о многих подробностях, что не могла мне мама сообщать в письмах. Оказывается, где-то в середине лета сорок третьего на мое имя пришла повестка из военкомата, в коей предписано было явиться мне на мобилизационный пункт. Матушка, естественно, пошла к военкому и сказала, что я уже давно воюю, и что она от меня получает письма с фронта. Ей не поверили, попросили принести одно из них. Хотели, вероятно, узнать номер нашей войсковой части. И правда, в том нашем с мамой разговоре я вспомнил, как однажды комбат сказал мне, что на меня приехал запрос: числится ли в списках личного состава части Кругляков Аркадий Дмитриевич двадцать четвертого года рождения из Россоши. Ответ городскому во-

енкомату, как я тогда понял со слов командира, был отправлен положительный. Вот такой был в моей биографии курьезный случай...

Честно сказать, слушать Аркадия Дмитриевича — одно удовольствие. И не только потому, что он много знает, через многое прошел, а скорее потому, как он рассказывает. У него каждый эпизод — будь то из военной или послевоенной жизни — живая картинка. Он, как артист на сцене, сопровождает каждый рассказ соответствующей мимикой, движением рук, тела. И это — в его то восьмидесять четыре года! Говорят, когда он бывает в школах Рязанского района на различных слетах и встречах, вспоминает ли о войне или рассказывает вообще о жизни, ребята долго его не отпускают. Всё просят еще о чем-нибудь рассказать. А нынешнему ветерану есть о чем поведать юному поколению. Один только рассказ о том, как он получал медаль «За оборону Сталинграда» или орден Отечественной войны, чего стоит...

К сказанному добавим, что боевой путь Аркадия Дмитриевича прошел от Сталинграда до самого Берлина, в его боевой биографии заняли свое место и Курская битва, и освобождение Белоруссии в составе 1-го Белорусского фронта, и дороги Польши. Победу в мае сорок пятого рядовой Аркадий Кругляков, к тому времени уже 18-летний парень, праздновал вместе со своими боевыми товарищами-ремонтниками в местечке Бабельсберг близ Потсдама — в семидесяти километрах от Берлина.

Но на этом не закончилась военная служба рядового Круглякова. После войны Аркадий Дмитриевич осуществил свою юношескую мечту — стал офицером: окончил Ленинградское Краснознаменное ордена Ленина артиллерийское техническое училище. На разных должностях потом служил вчерашний фронтовик в Закавказском и Ленинградском военных округах, и даже в Австрии проходил службу. Уже позднее окончил Военную артиллерийскую академию, после которой его направили в ракетные войска, в коих он прослужил вплоть до ухода в отставку. И вот длится она, эта отставка, уже более двадцати лет. Аркадий Дмитриевич воспитал двух сыновей, ныне учит уму-разуму повзрослевших внуку и внучку. Бывший фронтовик — частый гость в школах, военных училищах. Одним словом, не стареет душой ветеран.

спорт

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

14 мая в Марьино прошли окружные соревнования по стритболу, в которых приняли участие команды мальчиков и девушек в возрасте до 18 лет.



В ходе упорной спортивной борьбы команда мальчиков нашего района заняла 2-е место, а команда девочек — 7-е место в ЮВАО.

Следующие соревнования по стритболу состоялись 17 мая в районе Выхино-Жулебино.

Команда юношей в возрасте до 18 лет из Рязанского района, отличившаяся недюжинным стремлением к высшему результату, стала третьей в округе.

фестивали, конкурсы, смотры

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ БРЕЙН-РИНГ

Для воспитания чувства гордости за свою страну и славную историю Отечества, подвигу советского народа в Великой Отечественной вой-

не муниципалитет внутригородского муниципального образования Рязанское в г. Москве, совместно с детскими библиотеками № 1 и № 77

в рамках празднования 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. провели брейн-ринг «Города-герои Великой Отечественной войны 1941-1945 годов», почетными гостями которого стали участники Великой Отечественной войны Янин Лев Григорьевич, Лебедев Павел Александрович, Палубков Владимир Иванович, Филиппов Алексей Тимофеевич, Шкурин Мария Даниловна, Стрелкова Галина Владимировна, Пономарчук Анатолий Денисович.

В брейн-ринге приняли участие команды восьми классов общеобразовательных школ, а тройку лидеров составили ребята из районных школ № 899 (1-е место), № 777 (2-е место) и № 911 (3-е место).

Все участники патриотического брейн-ринга награждены грамотами и сувенирами.



КОНКУРС ЧТЕЦОВ

7 мая в детских библиотеках №1 и № 77 прошел конкурс чтецов «Никто не забыт, ничто не забыто», посвященный Дню Победы.



В конкурсе приняли участие шестьдесят воспитанников учреждений, занимающихся социально-воспитательной и досуговой работой по месту жительства. Возраст юных чтецов не превышал 10 лет.

Зрительскую аудиторию составили самые благодарные слушатели — ветераны Великой Отечественной войны. Все участники конкурса получили в награду сувениры и сладкие призы.



ПАСХАЛЬНАЯ ВЕСНА-2009

В рамках открытого окружного конкурса - фестиваля «Пасхальная весна» с 29 апреля по 22 мая 2009 г. в МУ «Аист» была организована выставка работ художественной фотографии, декоративно-прикладного и изобразительного творчества.

В выставке приняли участие дети в возрасте от пяти лет, подростки и молодые люди из 135 организаций, представившие более 1000 работ.

Нужно отметить, что количество участников фестиваля с каждым годом увеличивается. В 2009 году в нём принимали участие ЮВАО, ЦАО и ЮЗАО столицы, представители школы-интерната из пос. Удельная



Раменского района Московской области, ребята из объединения «Юный художник», приехавшие из посёлка Парковый Краснодарского края.

Выставку посетили более тысячи человек, неизменно отмечавшие высокий уровень её организации и проведения.

Прошедший конкурс-фестиваль имел и практическое значение: педагоги и дети получили возможность ознакомиться с работами, выполненными в различной технике исполнения, обменялись опытом работы и обрели новых друзей.

Как отмечали и организаторы, и участники «Пасхальной весны-2009», многие из которых давно стали его постоянными участниками, круг будущих создателей рукотворных шедевров должен непременно расширяться, пополняя отряд увлечённых и мастеровитых людей.